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Вступ. Хвороба Альцгеймера – це серйозне нейродегенеративне 

захворювання, що часто виникає у похилому віці. Вона призводить до 

поступового погіршення когнітивних функцій, та є однією з найпоширеніших 

форм деменції в світі. Хвороба Альцгеймера викликає патологічні зміни в 

мозку, такі як накопичення білків β-амілоїду та утворення нейрофібрилярних 

клубків, що призводить до різних симптомів та становить значні виклики для 

наукового співтовариства. 

Ціль. Ціллю цього дослідження є оцінка можливостей та переваг 

використання магнію в якості потенційної терапії для хвороби Альцгеймера.  

Матеріали і методи. Проведено всебічний огляд сучасної наукової 

літератури. 

Результати та обговорення: Хвороба Альцгеймера є найпоширенішою 

деменцією, що характеризується зниженням когнітивних функцій у людей 

похилого віку. Накопичення β-амілоїдних бляшок і існування 

нейрофібрилярних клубків є патологічною основою для дисфункції різних 

сигнальних шляхів у нервовій системі. Оскільки патогенний механізм хвороби 

Альцгеймера досі не з’ясований, підходи до його лікування навряд чи будуть 

суттєво ефективними. Кілька схвалених препаратів полегшують деякі 

симптоми хвороби Альцгеймера, але жодні сучасні втручання не можуть 

змінити механізми основного захворювання.  
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Ми прочитали цікаву статтю Xiong et al, яка була опублікована у World 

Journal of Psychiatry. Їхнє дослідження показало, що L-треонат магнію полегшує 

нейрональний апоптоз шляхом пригнічення окислювального стресу, особливо в 

гіпокампі. Хоча дослідницька робота виявила потенційну схему лікування 

хвороби Альцгеймера, ми все ще вважаємо, що деякі погляди заслуговують на 

подальший розгляд, і з нетерпінням чекаємо подальших досліджень від авторів. 

Слід визнати, що магній є одним із найпоширеніших катіонів у 

внутрішньоклітинному середовищі після калію. Mg
2+

 суворо регулюється та 

підтримується на базальних рівнях нормальним споживанням, абсорбцією та 

метаболізмом Mg
2+

 у фізіологічних умовах. Загальний рівень магнію в 

гіпокампі пацієнтів з хворобою Альцгеймера знизився на 18% порівняно з 

нормальними суб’єктами. Хоча присутність дефіциту магнію у пацієнтів з 

хворобою Альцгеймера помітна, його тяжкість може бути недооцінена. 

Концентрація сироваткового Mg
2+

 у здорових людей коливається від 0,70 мМ 

до 1,05 мМ. Дефіцит Mg
2+

 зазвичай визначається шляхом вимірювання 

загальної концентрації Mg
2+

 у сироватці крові, але він не може точно 

відображати концентрацію магнію в організмі людини. Більша частина Mg
2+

 

зберігається в кістках, м’язах і м’яких тканинах, а частка Mg
2+

 у сироватці дуже 

низька. Навіть, якщо людський організм перебуває у серйозному стані 

виснаження Mg
2+

, рівень магнію в сироватці також може бути в межах норми. 

Хоча концентрація магнію у пацієнтів з хворобою Альцгеймера знижена, 

ступінь дефіциту неможливо точно оцінити. Важко не тільки оцінити дефіцит 

магнію, але й доцільно додавати магній. Slutsky та інші виявили, що після 

тривалого прийому добавок магнію концентрація Mg
2+

 у спинномозковій рідині 

збільшується лише на 15%. З одного боку, системний рівень магнію тісно 

регулюється функцією нирок. З іншого боку, гематоенцефалічний бар'єр 

відокремлює мозок від щоденних коливань магнію в крові. Гіппокампальні 

синапси дуже чутливі до невеликих змін позаклітинної концентрації Mg
2+

 

(збільшення концентрації магнію на 15% може збільшити синаптичну щільність 

на 50%) . Надихає те, що в порівнянні з іншими сполуками Mg
2+

 (такими як 
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хлорид магнію, цитрат магнію та глюконат магнію), споживання L-треонату 

магнію з їжею може значно підвищити рівень Mg
2+

 у мозку.  

Таким чином, відновлення магнію в мозку може бути потенційним 

способом лікування когнітивних порушень у пацієнтів з хворобою 

Альцгеймера. 

Висновки. Таким чином, магній може бути новою терапевтичною 

стратегією для когнітивних розладів, спричинених хворобою Альцгеймера. 

Однак, для підтвердження клінічного застосування магнію ще необхідні 

численні клінічні дослідження. 

  


